



“感谢爸爸妈妈，你们为了让我没有顾虑、踏踏实实训练，从南京搬来北京生活，而你们自己却将对家乡的牵挂默默藏在了心里。”

——肖钦

冠军档案

姓名:肖钦
绰号:鞍马王
籍贯:南京
生日:1985.1.1
身高:1.64米
体重:55公斤



儿子夺冠,父母落泪 快报记者 顾炜 摄

鞍马冠军肖钦在比赛中 新华社记者 王雷 摄

肖钦夺冠 父母抱头痛哭

美联社:

肖钦并没有拿出最强套路,仍然以压倒性优势赢得金牌。

路透社:

肖钦用完美的身形和旋转获得冠军,中国鞍马五年不败。

法新社:

肖钦获得鞍马金牌,让中国追平了雅典奥运会的32金纪录。



南京市委书记朱善璐看望肖钦父母 快报记者 顾炜 摄

三届世锦赛鞍马冠军、南京籍选手肖钦昨日在北京奥运会上称雄,以15.875分夺得鞍马冠军。昨天肖钦比赛时,家里的电视关了,妈妈在客厅看书,爸爸则在阳台上祈福。直到亲友打来祝贺电话,肖钦的父母泪流满面。当肖钦站上领奖台,国歌奏响时,这对父母抱头痛哭。

不敢看电视 一眼都不敢看

肖钦是土生土长的南京人。爸爸以前的单位效益不好,妈妈则在药店里站柜台。“我们两个人收入加在一起也不到1000块钱,肖钦练体育,在营养方面我们一直不敢亏待他。”肖钦的妈妈说这话时,眼泪一直在眼眶里打转。

9岁那年,肖钦到了八一体工大队,父母很快辞掉工作,来到北京照顾肖钦。他们几乎没有收入,只是依靠亲戚的资助

以及借来的钱,为肖钦改善伙食。

成绩出来了,肖钦夺冠。爸爸双手合十,泪水已经顺着脸颊流到了手上。妈妈哽咽着,一把抱住边上的女记者。

“我们不敢看电视,一眼都不敢看,他爸爸心脏不好,再也经不起这个刺激。”妈妈说道。爸爸带着哭腔回了一句:“你也好不到哪儿去,你的头发都白了,瘦得都不成样子了。”两人抱头痛哭。

很快,南京市委书记朱善璐、南京市副市长王咏红带着鲜花来到肖钦家

里慰问。得知肖钦的奶奶还住在南京,朱善璐表示一定会照顾好老人的生活,他还邀请肖钦父母带着儿子一起回南京庆功。

我们想他 做梦都想他

就在朱善璐书记一行慰问的时候,肖钦把电话打回了家里。母亲迟了一步,没接到。

父母何尝不想在夺冠之夜见到儿子,肖钦的爸爸说:“他太忙了,也太累了。我们想他,做梦都想他,还是等奥运会后再相见吧。”正在腾讯网采访的同事告

诉记者,肖钦打来电话正是想见父母一面,活动一完他就得回到奥运村。记者把肖钦的意思转达,妈妈赶紧接话:“老肖啊,我们千万别去,儿子这么辛苦,这个时候不能去打搅他。而且你的心脏不好,看到儿子会太激动的。”

比赛过程中,肖钦左手缠着的红绳子让人认为他找到了另一半。妈妈说:“他们队里每个人都戴了,是保佑平安的。现在我们就希望他能尽快找个合适的,只要他喜欢就行。”

特派记者 沈忱 (快报北京电)

移动·金牌故事

4年前惨败雅典

15.875分,对于连续三届世锦赛冠军肖钦而言,这不是个高分。但这并不重要,因为这个分数已经足以保证肖钦力压其他七位选手获得这枚等待了足足4年的鞍马金牌。

四年前的雅典,肖钦从马上掉了下来。四年间,肖钦收获了3次世锦赛冠军、4次世界杯冠军和1次世界杯总决赛冠军。北京奥运会,他没有再失手。“2004年的失败,让

我体会到了痛苦。奥运会上比的不仅是动作难度,还有由内而外散发出来的一种风范。我的信念就是充实精神,去达到自己的终极目标。”这是肖钦的夺冠感言。

此番奥运夺冠,肖钦不仅弥补了雅典失利的遗憾,更用这枚鞍马金牌为自己书写了世锦赛、世界杯和奥运会的大满贯神话。

特派记者 沈忱 (快报北京电)

练过两年芭蕾舞

每年过春节,国家体操队都会排练一台春节晚会,大家肯定对体操男队的芭蕾舞印象颇深。不过

很少有人知道,肖钦是国家队中为数不多的真正会跳芭蕾舞的队员。

为了让肖钦的动作更具美感,启蒙教练朱文元特意请了专业舞蹈老师森小凤给肖钦上舞蹈课,主要练芭蕾舞。朱文元说:“森小凤当年因为成功表演了舞蹈《再见吧,妈妈!》获得全国舞蹈大赛一等奖,她的舞蹈功底非常扎实。”森小凤每周来给肖钦上一次舞蹈课,都是朱文元自掏腰包。肖钦学了两年芭蕾舞,直到他进入八一队。

特派记者 付智勇 (快报北京电)

通过快报向家乡读者问好

肖钦夺冠不到一个小时,快报记者就在捷报联盟总部第一时间与其进行零距离接触。得知记者来自南京,肖钦一下子感觉亲切起来,“今天好多南京老乡到现场来看我比赛,晚上在赛场我还意外看见了母校长江路小学的校长宋红斌老师。她还在赛后送了我一份非常有意义的礼物。”

这个鞍马冠军是肖钦的首个单项奥运金牌。肖钦说:“今天我给自己

的目标就是能顺利完成比赛,鞍马的偶然性非常大,有时候进入决赛的八个选手,每个选手都会出现掉马的情况。今天也是,我差点就滑下来。”

说起快报,肖钦乐了:“我记得你们,去年我们在体院训练,有次去中山陵练体能,快报记者可是全程跟着我们一起拉练哦!”肖钦爽快地和记者合影留念,并提笔给快报读者题词“中国必胜!”他说:“感谢快报对我的报道和支持,也通过

你们向支持我、关心我的家乡读者问好。”

特派记者 彭亚平 付智勇 (快报北京电)



肖钦和快报记者彭亚平合影

长江路小学为肖钦沸腾

“夺冠啦!”昨晚肖钦刚刚获得奥运会男子鞍马冠军,记者的手机上就跳出了这样一排序,发信人是南京长江路小学校长宋红斌。应国家体操队邀请,她在决赛现场目睹了从长小走上体操之路的肖钦的夺冠过程。当年可爱讨喜的“小马神”,已经成长为名副其实的“鞍马王”了。

出场。”昨天18:38,记者接到长江路小学校长宋红斌的第一条短信。第二条短信发自20:14,只有简单的三个字:“夺冠啦!”第三条短信发自20:43。“我见到他了,还跟他合了影,把材料也给他了,太兴奋了。不久他会回母校的。”宋校长像孩子一般开心,她为肖钦准备了母校的纪念品,还有他回母校的照片。她说,这一夜都会激动得难以入睡。

校长发来三条短信

“我已到赛场,坐在裁判席右手。肖钦七点半

横幅早就准备好了

“我们知道他肯定能拿到这块金牌。这不,横幅早就做好了!”长江路小学的张健老师开心得不得了,肖钦拿男团金牌那天,他就去做了祝贺横幅,就是祝贺肖钦拿两块金牌的。现在不用临时做了,马上就可以把横幅挂出来。

学校的1400多名师生也在家看了比赛过程,学校早就通知了大家。快报记者 谢静娴 黄艳

邹凯最想吃妈妈炒的青椒肉丝

四川小将邹凯在17日进行的奥运会体操男子自由操决赛中一举夺冠。赛后,邹凯高兴地表示,他现在最想吃妈妈亲手炒的青椒肉丝。

邹凯说:“(奥运会)自由操冠军好多年没拿到,我为中国人争光了,也为四川人争光了。”继李宁和李小双之后,邹凯是第三个夺得奥运会男子自由操冠军的中国选手。

外号“小眯”的邹凯,是中国男子体操队最小的一员。20岁的他是第一次踏上这样的大场面,但他的表现却更贴合自己的另一个外号——邹大胆。

“今天看到海布里托和德勒古列斯库失误了以后,我就暗暗告诉自己有了戏了,这块金牌有望了。”邹凯透露,其实赛前他准备了一套A分6.8的高难度动作,但在两个夺冠热门都出现失误后,教练临时决定把难度降低下来,还是采用预赛A分6.7的动作。

“按正常做,千万别慌!”在教练的鼓励下,原本准备上难度冲金牌的邹凯彻底放开了,16.050分,邹凯比疯了!

第一次参加奥运会就夺得团体、自由操两枚金牌,邹凯却显得非常平静。他谦虚地表示,还不是太满意动作的质量。“因为我过去做动作的质量一直比较粗,还需要努力。接下来的单杠比赛,我会轻松去比,继续争取最好成绩。”

特派记者 沈忱



程菲接连失误 仅获跳马铜牌

中国选手程菲昨日在跳马和自由体操中接连出现失误,仅获跳马铜牌。

程菲是跳马冠军的最大热门,但在第二跳中,腾空后身体打开不够,落地时双膝跪在垫子上,仅以15.562分获得铜牌。自由体操比赛中,她又因一个跟头串落地时摔倒,只得到14.550分,名列第七。下场后,程菲泪流满面:“虽然对比赛已做了最坏打算,但仍没想到会是这种结果。”

据新华社

俄罗斯姑娘看错颜色得零分

新华社北京8月17日奥运专电(记者李丽黄勇)俄罗斯姑娘帕夫洛娃在跳马比赛中的第二跳得了个零分,赛后她解释说自己看错了示意起跳的指示灯颜色。

美国体操队一位在舞台上的官员认为,也许是因为她跳错了动作,所以得到零分。但赛后帕夫洛娃解释说,得零分是因为指示灯还是红色时她就助跑起跳了。按照比赛规定,只有当灯变成绿色后选手才可以开始比赛。



奥运小信使